

## 湖南湘潭市中心医院发生意外事故——

# 高压氧舱起火烧死病人

33岁的李潘在遭遇了车祸后，到湘潭市中心医院接受抢救。在李潘第十次进入高压氧舱接受治疗的时候，高压氧舱内突然发生大火，李潘全身被重度烧伤，经抢救无效，于2007年2月9日在该院死亡。

湘潭市中心医院提供的病历报告显示，李潘因车祸，于2007年1月12日收住中心医院神经内科病房，入院诊断为特重型颅脑损伤。经过半个月的治疗后病情好转，遂于2007年1月25日开始接受高压氧治疗，每日一次，每次吸氧60分钟。

据调查，2月7日上午8时15分，是李潘进行第十次高压氧治疗的时间。入舱前，龙安富副主任医师接待了他，并按常规对其进行入舱

前教育，尤其警示他不能携带火种，易燃易爆等危险物品进舱，病人表示理解并一一允诺。

一切准备就绪后，李潘换上棉质病服入舱，约20分钟左右，高压氧舱内突然发生大火，龙安富医师急忙将高压舱减压，开舱救出病人，并迅速将火扑灭。被救出的李潘当时已经全身80%重度烧伤。随后，李潘被转入该院ICU(重症监护)病房抢救，但终因伤势过重，于2月9日死亡。

据一位负责调查此事的工作人员称，据医院方反映，在事发后，院方工作人员发现现场遗留有一个塑料打火机的机头部分。

记者在医院看到一份由李潘妻子签订的《施行高压

氧治疗知情同意书》。该《同意书》第五条规定：入舱前严禁携带火柴、打火机等各类火种，手机、Call机、电动玩具等各类带电物品；火药、有机溶剂等各类易燃、易爆物品；不得穿着未经防火和防静电处理的化纤制品。

病人进入高压氧舱之前，值班医师为什么没有对病人进行检查？该院一位负责人解释，由于进行高压氧治疗会让部分患者鼓膜有不适感，因此也允许患者带一些小食品入内，通过咀嚼缓解耳道的压力。患者在进舱前都要换上医院准备的棉质病服，医院也不可能对进舱治疗的病人做搜查。

从湘潭市中心医院提供的《医疗产品订货合同》和相关检测报告来看，此次起

火高压氧舱系宁波高压氧舱制造总厂制造，1997年12月20日由湘潭市中心医院设备科以65000元的价格购进，使用9年来运转情况正常，最近一次安全检测由湘潭市质量技术监督局和湖南省特种设备检测中心进行，时间分别为2006年3月9日、2006年9月13日，检测结果正常，并发给使用证，检测有效期为三年。

就此事件，湘潭市中心医院于2月10日和死者家属协商达成一致。目前，湘潭市卫生、公安、消防、安检等相关部门就患者是否自行携带了打火机入内、火灾是否由打火机引起、高压氧舱是否存在故障和使用医生是否操作不当等方面进行全面调查。

据《潇湘晨报》

## 罕见姓名 有人叫“电瓶厂”

11日，结合专家意见，重庆市十大罕见姓氏有了新排名，“输”、“活”、“报”、“什”、“脱”、“盆”、“赢”、“少”等8个姓氏挤进新排行榜。

据记者调查，今年32岁的■(gang)女士出生于四川巴中，他们整个村子都姓■，当时没觉得有什么奇怪。迁到重庆后，随着生活圈子的扩大，才发现这个姓“很麻烦”。“每次坐飞机都打不出这个字，还得另开证明盖章。”

在调查过程中，记者还发现一名出生于1999年的小孩姓“电”。资料显示，这名綦江

小孩的住址在綦江农贸街通惠电瓶厂，注册名字就是电瓶厂，出生日期为1999年元旦。当地户籍民警介绍，这个小孩原本是厂职工捡来的，因无姓无名，登记时就跟着养他的厂姓电，全名叫电瓶厂。专业人士指出，等这个小孩长大成人，他的后代跟着他姓“电”，可谓又开创了一个全新的姓氏。

重庆十大罕见姓氏

醋输活报什脱盆  
二赢少(由少到多排列)

据《重庆时报》

## 熊猫下山被狗赶上树

一只野生大熊猫悄悄下山，误打误撞闯进四川雅安市芦山县宝盛乡一户居民家中，看门的狗一通叫唤，吓得它爬上树躲了一夜……10日下午，在芦山县林业局工作人员“清场”之后，在树上呆了10多个小时的大熊猫终于跳下树，溜烟地钻进山林。



被赶上树的熊猫

下山觅食，被狗赶上树

10日下午，在雅安市芦山县宝盛乡，一只野生大熊猫的“不请自来”，令这里格外热闹，居民们纷纷赶往附近中坝村一个名叫“飞水山”的地方。居民周师傅喜滋滋地拿出手机，向来不及赶往现场的人们展示他所拍到的大熊猫照片，照片上一只肥嘟嘟的大熊猫正趴在树上。居民们说，就在9日晚上，这只下山觅食的大熊猫出现在中坝村居民司德军的院子里，司德军的看家犬想必是从没见过这样的大家伙，在它一番狂吠乱叫之下，受惊的大熊猫施展看家本领，爬上了院子前一棵约4米高的树上。

大熊猫造成伤害。次日早上7点过，当芦山县林业局副局长廖开文、林政股副股长寇银忠等人赶到司德军家的院子时，现场已经聚集了大批看热闹的居民，在树上呆了整整一夜的大熊猫此时正在打瞌睡呢。“据我们观察，这只大熊猫系雄性，身体健康，年龄在3岁左右，体重约有35公斤，估计是下山觅食，结果却来到了居民家里。”寇银忠说，由于现场围满好奇的居民，这位“来客”不知是害怕还是害羞，一直不肯下树。

疏散看客，回归大自然

人与熊猫僵持到10日下午3时，直到林业局的工作人员疏散四周人员，最后在一块美味猪肝的诱惑下，这只大熊猫终于爬下树，溜烟地钻进山林，消失在人们的视线里。

据《天府早报》

保护国宝，家家拴好狗

当晚11时，芦山县林业局安排专人赶到现场，密切观察大熊猫的举动，并吩咐各家各户拴好自家的看家犬，以免对

## 广西医科大学在建图书馆坍塌 压死7人

12日下午，广西医科大学图书馆二期工程工地上发生一起主体倒塌事故，截至记者发稿时，事故已造成7人死亡，另有7人受伤，伤员正在紧急抢救中。

记者在现场了解到，12日下午3点20分左右，广西医科大学图书馆二期工程在顶层浇筑过程中主体部分突然发生垮塌，正在现场施工的10多名工人从高层坠下。事故发生后，学校立即报警并动用100多名保安人员抢救伤员，随后武警消防官兵紧急赶到投入救人。

经施工方紧急排查，截至记者发稿时，死亡人数已上升至7人，余下7名伤者仍在紧张抢救中，其中3人伤势严重。记者了解到，事故发生时学校已经放假，现场没有发现学生伤亡。目前有关方面正在竭尽全力抢救伤员，事故原因正在进一步调查中。

综合



2月12日，南宁市消防支队官兵在事故现场抢救伤员。

新华社记者 刘广铭 摄

### ■现场目击 “我看到五个人被抬出来”

一位居民告诉记者，下午3点多，忽然听到“轰”一声巨响。倒塌的工地让她家的房子都有震感。在工地旁边宿舍区居住的一位居民

称，当时她正在家里打毛衣，听见房屋倒塌的轰隆声后，她赶忙冲出院子去看，看见十几个工人和保安一起从楼层里抬出五个人，其

中几个的头上黑黑的全是水泥灰，扯开衣服，里面的皮肤已经发白，伤者随后就被送上救护车。

综合

## 吉祥车牌号 拍出21.9万天价

据新华社长春2月12日专电(迟飞)11日，号码为吉BE9999的车牌号，在吉林省吉林市一拍卖公司拍出21.9万元的高价。据了解，这是吉林省内首次拍卖吉祥车牌号，当日拍卖总额为55.9万元，拍卖所得将全部用于交通设施基础设施建设。

## 引人注目 女子着汉服买票



11日，记者在北京站的售票大厅看到，一位梳着古典发髻、身着明黄色汉服的女子在排队买火车票。“今天我正好去王府井参加汉服活动，顺路来北京站试试能不能买到回老家的票，这也是推广汉服的好机会。”这名女子的打扮引来一些好奇的目光。

据《北京晨报》

## 四川老太太贩卖熊猫皮

### 民警装买家钓出疑犯

两年前，四川一老太太携带一张假熊猫皮来渝贩卖，荣昌警方获悉后，乔装买家与之接线，但经查此皮为假冒，警方不露声色，假意放弃买卖，将之放走。两年后，老太太携带着真熊猫皮再次来渝，被警方人赃俱获。

办案民警乔装买家

本月初，荣昌警方接群众举报称，近段时间，有一四川人声称手中有熊猫皮，想急于出售。警方获此情报后，高度重视，立即通过线人与该人取得联系，通过电话得知，对方是一名年纪偏大的妇女，此人声称有两张大熊猫皮，已积压多日，正急于出售，绝对正宗，出国境后就能卖到100余万。

办案民警乔装买家，与该妇女接头，经过砍价，最终以60万/张的价格谈成，但要求对方将货带到荣昌来交易。

车上搜出大熊猫皮

8日上午10时，嫌疑人乘车从成渝高速公路朝荣昌方向行驶。荣昌县公安局经侦大队与森林公安在高速公路桑家坡收费站设立武装检查站，待该车行至桑

家坡收费站时，迅速包围，仔细搜查，在该车上一名六十来岁妇女的脚下发现一个白色编织袋。

该妇女遇到检查，慌乱地将其藏到一边。民警马上将该编织袋提下车，果然在里面搜到了一张呈黑白双色的大熊猫皮。

民警两年前放走她

民警在审查中发现，嫌犯张淑芬(化名)是两年前他们故意放走的嫌犯。

2004年，张淑芬也是带着熊猫皮来荣昌交易，事先被警方获悉行踪，然后乔装买家，与之接头并准备当面交易。正当民警准备亮明身份，将张淑芬捉拿归案时，民警发现张淑芬携带的大熊猫皮是假货。

民警当场估计张淑芬的家乡可能有人持有真货，决定放虎归山，放长线钓大鱼。于是民警不露声色地取消了“交易”，并放走张淑芬。果不出所料，两年后，张淑芬携带真皮再次来渝贩卖。

嫌犯家中再获假皮

据张淑芬交代，其是四川雅安荣经县人，现年60岁。这



张淑芬(右一)

张熊猫皮来自其亲戚李某某处，两人以4万元的价格成交，并约定待张淑芬将货卖出后付钱。“我共有两张大熊猫皮，另一张放在四川的家里。”在审讯中嫌犯再爆猛料。

警方在张淑芬的家中又搜出了一张大熊猫皮。但经验丰富的民警马上发现这张皮系假的，是将四个熊猫的脚掌皮缝在白狗皮上，并染色仿冒而成。

11日，经过专家对真熊猫皮的鉴定，认定其属于成年大熊猫皮。目前，此案正在进一步侦办中。

据《重庆晨报》

## 警察全家吃饭时遭暴打

由于在饭店吃饭时发现饭里有一只苍蝇，和在饭店交涉时，民警邓长军和儿子先后遭到棍子打、啤酒瓶和玻璃杯砸、刀砍。在混乱中，儿子一再说父亲是警察，而10多名行凶者并没有住手，在“打的就是警察”的喊声中，父亲被打倒4次，上衣被脱光，裤子被脱了一半。

虽然当交警的妈妈跪下来恳求对方“不要打了”，但儿子在爬到饭店外后却依然遭到对方的追打。

11日，负责处理此案的沈阳市和平区民主派出所向记者证实了此案。

2月10日下午3时许，邓长军一家收拾完新房后和张荣兰的姐姐张荣华等5人到南五马

路和太原街的交叉路口附近的巴比酷烤肉店吃饭。大家在张荣兰端的饭碗里看到了一只苍蝇。经过几番交涉后，一个男服务员说给老板打电话。

几分钟后，来了5名男子，老板姓史，了解事情过程后，史老板身后一名穿黑皮夹克的男子突然将手伸到饭中，然后用手一捏，苍蝇不见了。邓长军等人说，此时，有10多名男子把他们围在了中间。接着父子两人先后遭到殴打。邓长军被砍了几刀后，看到儿子也被捅了一刀。邓长军大声地说：“求你们了，别打孩子，会出人命的。”当交警的张荣兰跪下来，拉着打人者大声哀求也无济于事。目前此案正在调查中。

据《辽沈晚报》



## “天下第一刀”亮相中原

2月12日，一位苗族艺人在刀刃上赤足行走。当日，在郑州一个民俗庙会上，一把号称“天下第一刀”的大刀引人注目。来自贵州松桃苗族自治县的民间艺人在这把刀的刀刃上做出各种惊险的动作，游客们拍手叫绝。

新华社记者 王頌 摄